

Теоретический семинар сектора философских проблем творчества

14 апреля 2016 г.

М.Н. Громов

Творчество в Древней Руси

Мир Древней Руси является основой отечественной государственности и культуры. После крещения Руси особенно велико было влияние Византии, хранительницы античного наследия. Это сказалось на развитии духовной культуры, философской и богословской мысли. В отличие от Запада, где стал доминировать в мышлении рационализм аристотелевского типа, на Руси преобладающее значение получил эстетический тип мышления в духе Платона. Это проявилось, в частности, в становлении софийной традиции, которая возникла задолго до Владимира Соловьева и других представителей русской софиологии. Творческая, креативная основа духовной культуры в отечественной традиции была заложена в те далекие времена.